
六年级圣经课程

练习题

《圣经旧约》

第 5 课

主讲: Daniel VanBrugge



传承改教精神 交托普世教会

第 5 课 该隐和亚伯

《创世记》第四章

“亚伯也将他羊群中头生的和羊的脂油献上。耶和华看中了亚伯和他的供物，只是看不中该隐和他的供物。该隐就大大地发怒，变了脸色。”

《创世记》第 4 章 4-5 节

夏娃信心的眼光

在上一节课中，我们读到了上帝的应许，就是女人的后裔要伤蛇的头。（创 3:15）我们也看到了亚当和夏娃是如何藉着相信上帝的应许在祂的眼中蒙恩的；并且藉着相信这应许，上帝遮盖了他们的赤身露体。在《创世记》第四章开始的几节经文中，我们看到了夏娃，随着时间的流逝，是如何持守上帝许下的应许。为要实现上帝的应许，人类的后裔必须延续下去。因此，当该隐出生时，她呼喊到：“耶和华使我得到了一个男子。”（创 4:1）

当该隐杀了亚伯的时候，夏娃当必定非常艰难。一个儿子被驱逐，而另一个儿子则死了。上帝的应许会如何呢？也许在那时，她的心回应着诗人的话：

“难道祂的慈爱永远穷尽，祂的应许世世废弃吗？难道上帝忘记开恩，因发怒就止住祂的慈悲吗？（细拉）”（诗 77:8-9）

夏娃认为这种想法是愚蠢的。我们，像夏娃一样，认为上帝对于祂的应许永远是信实的。我们在《创世记》第 4 章 25 节中读到了什么内容呢？祂提供了另一个后裔——塞特。在塞特身上，人的后裔将延续下去。它会一直延续直到耶稣基督——女人的后裔，进入世界并且藉着在十字架上的死打碎蛇的头。

该隐和亚伯的献祭

当我们看该隐和亚伯时，我们不应该认为一个兄弟比另一个兄弟好。不！他们俩都是在罪里怀胎并出生的。亚伯的献祭并不是因为他比该隐好而被接受，而是“亚伯因着信，献祭与上帝，比该隐所献的更美，因此便得了称义的见证，就是上帝指他礼物作的见证。他虽然死了，却因这信，仍旧说话。”（来 11:4）

比亚伯之血更美的血

该隐杀了亚伯。我们被告知亚伯的血从地里哀告。这是在哀告什么呢？是在哀告公义。然而，有一种血“比亚伯的血所说的更美”。（来 12:24）那就是基督的宝血。基督的血满足了上帝律法之公义的要求。基督的血呼求着怜悯和赦免。

问题

1. “又生了该隐的兄弟亚伯。亚伯是_____的，该隐是_____的。”（创 4:2）

2. 将人物、他们带来的供物以及上帝对该供物的反应连起来。

亚伯 羊群中头生的 看不中

该隐 地里的出产 看中

3. “耶和华对_____说：‘你兄弟_____在哪里？’他说：‘我不知道！我岂是_____我兄弟的吗？’”（创 4:9）

4. “地开了口，从你手里接受你兄弟的_____。现在你必从这地受_____。”（创 4:11）

5. 在《圣经》中谁建造了第一座城市？这个城市的名称是什么？

• 谁建造了第一座城市：_____

• 城市名称：_____

6. 拉麦是该隐的后代，请将其孩子与孩子的母亲连起来。

亚大 犹八

土八该隐

洗拉 雅八

7. 拉麦的每个儿子分别有什么知识呢？

• 雅八：_____

• 犹八：_____

• 土八该隐：_____

讨论题

- 为什么上帝“看中”亚伯的供物，却看不中该隐的供物呢？

- 请解释为什么耶稣在骷髅地的十字架上所流的血比亚伯的血所说的更美。这一思想鼓舞人心吗？请说明。

- 在《创世记》第 4 章 19 节中，我们读到拉麦娶了两个妻子。回顾第一起婚姻，请说明为什么这违背了上帝的指示。

- 我们在《创世记》第四章的最后一节读到“……那时候，人才求告耶和华的名。”因为很显然塞特献祭与主耶和华了，那么这意味着什么？
